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Uralkodó, akit a 
történelem igazolt 

Őfelsége a restauráció 
napján tartott beszédében a 
következő szózatot intézte 

az ország népéhez: 
— Valamennyiünk e- 

rejének összefogása nélkül 
nem védhetjük meg magun- 
kat a fenyegető veszélyektől 
Ennek a hathatósabb véde- 
lemnek kiépitése céljaból 
szükségünk van egy, a leg- 
ujabb követelmények szerint 
felfegyverzett hadseregre, a- 
melynek erejében mindig 
lehet bizni. Gondolatom az, 
hogy a békés és alkotó 
munka felé haladjunk. 

– Azok a nehézségek, 

melyek pillanatnyilag most 

elintézhetetleneknek látszanak, meg fognak oldódni és az 

egyesült és határozott Románia le fogja győzni ezeket az 

akadályokat. Nem akarom kétségbe vonni egy pillanatig 

sem azoknak a hazaszeretetét, akik most olyan 
helyeken 

dolgoznak, ahol első kötelességük Románia haladását elő- 

segiteni. — 
Nem idézzük emlékünkbe, hogy abban az időben 

rendkívül mély értelme volt ezeknek a szavaknak. Egyes 

nemzetek illuziókban ringtak, mások szenvedélyeiknek hó- 

doltak, vagy ideológiai harcokban őrölték fel erejüket, A 

nemzetek vezetői közül Öfelsége volt az egyetlen, aki 
el- 

sönek érezte meg. hogy a hajnal elborulhat és előre látva, 

népének megmutatta a tennivalokat. 
Ma, olvasva az egyes államok vezetőinek nyi- 

fatkozatait, meglepetve látjuk, hogy azokat szórül-szora 

már 1930-ban, napjainkat meg lőzve, már elmondotta és 

tanácsokat adott nekünk. Nincs a földön 
egyetlen metro- 

polis, mely ne érezné a lelkek egységbe való tömöritésé- 

nek a szükségességét. Níincs a földnek egyetlen 
oly álla- 

ma sem, amely ne bizna vezetőiben és nincsen nemzet, 

amely ne tekintené legfőbb éltető elemének függetlenségét 
és nemzeti hadseregének erejét. 

Uralkodónk az első államvezető, akit a világ 

emberségének mai gyötrődésében teljesen igazolt 
a törté- 

nelem. Csak ma tudjuk ennek a nagy 
jelentőségét telbe- 

csülni és örülni annak, hogy megszüntek a politikai vil- 

longások. S ha elgondoljuk, mennyi erőt 
pocsékoltunk el 

1930-tól. A történelem igazolása a legnagyobb 
dicsőséget 

jelenti. Románia népe, kormányával az élén 
büszke Ural- 

kodoójára s méltán bizhatja magát irányitására 

Május 31-ig meghosszabbitották a gáz- 
álarcok megrendelésének határidejét 

A kereskedelmi és iparkamara hivatalosan közli : 

A légügyi és tengerészeti miniszterium kedvezően tntézte 

el a kereskedelmt és iparkamara kérelmét s a Kamarák 

Szövetsége utján az iparkamarákhoz érkezett távi
rat sze- 

rínt a gázálarcok megrendelésénok határidejét 1939. évi 

május hó 3l-ig meghosszabbiította. : 

e 

ismerő szavak 

balineseu miniszerelnülmek 
Cálinescu Armand miniszterelnök a következő 

táviratot kapta : 
A jelen kritikus pillanatban mi, Constanta me- 

folyó hadsereg-fejlesztési 

gyei muzulmán papok, számszerint száztizen elhatároztuk, 
gy anyagi erőnkhöz mérten egyenkint 100 Leiel hozzá- 

járulunk az Őlelsége II. Károly király irányítása mellett 
ak cióhoz Tudjuk, hogy ez a 

hozzájárulás csekély, de ha szükség van a határok meg- 

védésére, mi a mohamedán hitü románok lelkünket is o- 

daadjuk. Fogadja miniszterelnök ur nagyrabecsülésünk ki- 
fejezését. A felajánlott összeget a Constanta megyei mo- 

hamedán papok nevében a nemzetvédelmi miniszterium 

hadfelszerelési osztályához juttatjuk el. 

Constanta megyei mufti. 
Mustafa Ahmed, 

romániai mérnökök egyesülete százhuszadik 
közgyüléséről tiszteletteljes szerencsekivánatait küldi 

azért, hogy oly nagy gonddal őrködik az ország polg
ára- 

inak sorsa felett, akik az ország egyedüli biztosítékot 

nyujtó szervezetében, A Nemzeti Ujjászületés Frontjában 

tömörültek. Popescu Nicolae, mérnök. 
Az aknasugatagi sobánya tisztviselői és munká- 

sai a község lakosságával egyetemben harmincezer leit 

helyeztek letétbe a a hadsereg fel- 
á 

szerelésének céljaira. Reméljük, hogy lépésünket az ország 

más sóbányái követni fogják. Bulat mérnök, bányaigaz- 

gató és községi előljáró. 
temestartományi fémmunkások, bányaszok, 

nyomdászok. könyvkötők, bőrmunkások, famunkások és 

vendégipari munkások nemzetiségre való tekintet nélkül 
összegyültek, hogy a céh otthonát felavassák. Ebből az 

alkalomból tiszteletteljes üdvözletünket és csodálatunkat 

tolmácsoljuk Exelenciádnak azért a bölcsességért és ener- 

eláért, amivel helyreállitotta az országban a jövőbe vetett 

hitet és a mai időkben szükséges nemzeti egységet. Biz- 

tosítjuk Excelenciádat odaadásunkról és igérjük, ho
gy min- 

dennapi munkánkkal az ország előrehaladásához hozzájá- 

rolunk. Petru Mihaila, elnök. 

mMunkában a Népközösség 
Románita magyarságanak ez 

év elején megadatott az alkalom, 
hogy összes tagjait egy minden 
magyart összefogó hatalmas 

zösségbe szervezze. Ez a szerve- 
zet képviseli és gondozza aztán 
a romániai magyarság kulturális 
gazdasági és társadalmi ügyeít. 
Polttikai tevékenységét a ma- 
gyarság a Nemzeti Ujjászületés 
AÁtcvonalának magyar osztályá- 
ban fejtheti ki. A szervezkedés 
muonkája, mint a hírlapokbol ér- 
tesülönk, országszerte folyik, de 
kissé lassu ütemben halad. Leg- 
utóbb a Csik megyei szervezet 
megalakulásáról értesültünk. A 
Magyar Népközösség azonban 
két állandó irodát állított fel, 
amelyek átveszik és megfelelő 
formában az illetékes fórumok 
elé juttatják azokat a sérelmeket, 
amelyek a magyarságot imítt- 

amott, többnyíre a törvényes ren 
delkezések félreértése következ- 
tében érik. y a Kolozsvári 
központi íroda, mint a Bucures- 
tiben felallitott titkárság késszég- 
gel all a Népközösség tagjainak 
rendelkezésére, ha ezirányu meg- 
kereséseiket a helyi szervezet 
vezetősége utján oda beterjesztik. 
E két iroda működése rendkivül 
fontos, mert ezáltal már életet 
is kapott a szervezet és alkalma 
ván ezáltal a közvetlen kapcsola 
tot állandósítani a Ikefőbb Kkor- 
mányzati tényezőkkel. A vidéki 
szervezkedés, bár - mint megje- 
gyeztük — lassu ütemben halad 
a legtőbb helyen máris képes 
eredményeket felmutatni. A köz- 
pont által is elíismerten példamu- 
tató ebben a Bánság, ahol a 
fegelső lépések történtek a Nem- 
zeti Ujjászületés Arcvonalába és 
a Népközösségbe való összeírásra. 



2 Naplé 

Május, az Nuyák hónepja 
A szorongatott anyai sziv 

Májust, a legszebb hónapot 
a jó lelkü emberek az Anyák hó- 
napjának nevezték el, Jó pár év- 
vel ezelőtt amerikából indult el 
ennek a legnemesebb mozga- 
lomnak a kezdete és azóta a vi- 
lág csaknem minded keresztény 
államában meghonosodott. Ebben 
a hónapban ünnepeljük aki min- 
denkinek a legszentebb, a leg- 
jobb és legkedvesebb az anyák 
emlékét, azért az anyáét, akinek 

a szive az utóbbi időkben mind 
jobban összeszorul, mindjobban 
megreszket, mert veszélyben látja 
napról, napra fájdalommal meg- 
szünt magzatát, a felcseperedett 
embert. A nagy világ élete ma 
ujból kegyetlenségeket hirdet, 
erőszakot, pusztulást és nagy, 
nagy leszámolást. Az emberi han 
gok, lelki szépségek, megértés és 
béke, valamint az emberszeretet 
helyett a mérges gázok énekét 

zuditják a fülbe s tántoritják el 
az emberi gondolatot a Krisztusi 
szeretet utjáról. Félve éli az em- 
ber mai életét és álmatlanul tölti 
az éjsza át, mert mindenfelé a 
világon vigasztalás helyett, bünbe 
néző embertömegek készülődége 
s talán pusztulása idézi elé bus 
jövendők eljövetelét. 

Ezért szomoru az anyai sziv 
és ezért érzi szorongatva magát 
és ezért kell ünnepelni az anyát 
aki szenvedő kinnal adott életet 
mindnyájunknak és aki nem csak 
májusban, hanem minden alka- 
lommal megérdemli, hogy meleg 
szeretettel soha el nem muló 
szépségekkel, önfeláldozó jóság- 
gal, tisztelettel és mindig meg- 
becsüléssel gondoljunk arra, aki- 
nél jobb barát, hüzégesebb tá- 
mogató, minden bünének a meg- 
bocsájtója senkinek sincsen. 

Ha él anyácd 

Ha él anyád, óh áldjad, óh szeresd, 
Támogassa erős férfi kezed. 

Jegyzet a fenti vershez. Ez 

Ha van virágod, óh, tépd le mind neki. 
Ha van erszényed, óh, ürisd ki neki. 

Ha él anyád, óh áldjad a napot. 
Hogy kezét, arcát, megcsókolhatod, 
Hogy segitheted és támogathatod. 
S néha napján meglátogathatod. 

Ha él anyád, nem vagy soha árva. 
Örökre be vagy a szivébe zárva. 
Egy titkos helyre, amelyben életed. 
Halálodig, boldogan élheted. 

Ha él anyád, örülj a szép napnak, 
Virágnak, éjnek, apró madaraknak. 
Örulj, hogy haligatod mézédes szavát. 
Örülj neki, ha él édesanyád. 

Az anya előtt, emeld meg kalapod. 
Előtte, ki tipegni tanitott. 
Nemérgelődj, ha öreg lesz szegény. 
Ő a legszentebb a föld kerekén. 

Segits neki, ha bicegve lépked. 
Erejét haj, megette az élet. 
Ki kezedet fogta és dédelgetett. 

ÉEs megmutatta neked az életet. 

Kitől sohasem vagy messzire távol. 
Aki tégedet igaz szivből ápol. 
S ha legnagyobb bünös is vagy a föld tekén. 
Világba sirja: fiam szeretlek én. 

Az az árva, akit anyai kar. 
Babusgatva soha benem takar. 
Akihez nem szól meleg édes hangon. 
Édes fiam, drága, szép galambom. 
Ezért áldom én az én anyamát. 
Mert szivemben bánat sosem támad. 
S ha az élet mostoha is hozzám. 
Letörli Ö könnyező két orcám. 

Molnár Sándor 

kekről, adta meg a tere mtés 

a költemeny egy régebbi költői 
érzésnek a teremtménye Valóban 
Karda Ferenez romai katolikus 
plebánosnak ajánlottam a verset 
abból az alkalomból, hogy az ő 
édes anyját, azt a szépsegesen 
jó szívü nénikét, de mindenek 

fölött édes anyát, egy faluban 
megismertem. Az első találkozás 

egy igazi anyával, beszé getés 

a forrón szeretett gyerme- 

hez szükséges erőt, hogy ez a 
vers megszületett. Valahogy ugy 
éreztem en akkor, hogy Kalda 
Ferencz édes anyjában mindenki 
jo édes anyja él, aki aggódva 
szeretettel beszél az Ő gyermeké 

ről akármerre van e széles vi 
lágban Mert a drága jó Karda 
neni lelkéből csak ugy bugyogoitt 
az angyal jóság, a hajnali szere- 
ná hor hasontó imaszert beszéd 

ami csak az anyai lélekből ha- 
rangozik felénk, akárhol élünk és 
tőltjük napjainkat. A vers az aján- 

lással együtt meg is jelent az 
„Igaz balladak cimü kötetemben 
és sokfelé szavalták az anyák 
napja alkalmából. Én örvendtem 
neki, hogy ez a vers meg- 

született és taláa sohasem iródott 
volna meg, ha a drága Karda né 
nivel nem beszélgettem volna 
életemben. Igazán csak hálával 
tartozom neki és a legszebb em- 
lékeim egyike, minthogy minden 
vers megszületése kedves emlék 
az életemnek. mint ahogy kedves 
a gyermek az anyjának. 

Fordult a világ. Egy kötet 
verset adtam Karda Ferencznek. 
Nem csak mint általam tisztelt 
plebánosnak, hanem mint akinek 
ugy éreztem van valami köze 

ehhez a vershez. Boldogitani, 
boldog érzést fellobbantani akar- 
tam vele, amely az anya szivéből 
fakadó sorokban van összeállitva 
és azt gondoltam, tettem és ad- 
tam ezzel annyit, hogy valaha az 
életben egy kézfogásban egyesülni 
fogunk. Hiszen költő volnék, ak- 
kor is, ha ezt papok, vagy mások 
fukarsággal igyekeznek elismerni 
égs igen sokszor, vagy legtöbbet 
elgáncsolni és észre sem venni. 
Sajnos nem igy történt. Költő 
sersa ez, hogy minden jó szóért, 
minden igaz mondásért, harag. 
gyülölet és irigység a bér. A vi- 
lágért sem vonatkoztatom ezt 
Karda Ferencre. Miért okoljak én 
egy embert akit szeretni köteles- 
ségem, a magam bajaiért ? Min- 
dig boszantott azonban, hogy ezért 
a jóságért, amelyet én ebben a 
versben összesürisitettem, harag 
és lenézes lett az elismerés. Ma 
ugy megyünk el egymás mellett 
mintha valami nagyot vétettünk 
volna egymás ellen. Mintha nem 
is volnánk egy anyasz ntegyház 
hivei, mintha nem tartoznánk egy 
fajhoz és mintha nem volna kö- 
telezetteégünk lelkileg egymással 
szemben. A költö mirdig érzé 
kenyebb mikrofon, mint mindenki 
más és hamarabb tud olvasni a 
sorok között. Egy nézés, egy 
pillantás. egy kellemetlenül fel- 
emelt kar, vagy üdvözlés elég, 
hogy mindent tudjon és szomoru 
valósággá legyen a számára. Nem 
a megbánás szavai ezek, mert 
bünözni, nem bünöztem. Azt amit 
hirdettem, nem változtattam meg. 
Vizet sem prédikálok. Csak bánt 
kegyetlenül bánt ennek a versnek 
a története, amely egy végtelenül 
édes, aranyos jóságnak, Karda 

Ferencz édes anyjának lelkéből 
sziveoól fakadt. A Jó Isten áldja 
meg a haló porában is. 

Molnár Sándor 

Virágcsokrok 
lakadalmi ünnepségekre vagy név- 

napokra, legszebb kivitelben 

omogui 
virágüzletében kapható. 

Dr. Stianila 
vármegyei főorvos, a közegész- 
ségügyi hatóság megyei vezetője, 
az elmult napokban petroseniben 
volt hivatalos küldetésben, amely 
alkalommal több élelmiszerüzlet- 
ben ellenőrző látogatást tett. A 
főorvos ez alkalommal megálla- 

pitotta, hogy ajpiaci élelmiszer- 
üzletek 99 százalékának egyálta- 
lában nincsen egészségügyi en- 
gedélye, de legnagyobb részének 
kereskedemi belegyzése sem. 

A megyei főores, akit egyéb 
ként Sasu munkaügyi felügyelő 

is elkisért utjára, minden egyes 
engedélynélküli üzlet tulajdonosát 
emberséges szóval felhivta, hogy 
tegyenek eleget az egészségügyi 
törvény követelményeinek, amely 
szigoruan előirja, hogy miden 
élelmiszer üzlet köteleg a köz- 
egészségügyi hatóságoktól enge- 
délyt kiváltani, mint ahogy köte- 
les minden iparos, aki 1927 óta 
nyitott mühelyt, vagy pedig ré- 
gebbi és azóta helyiséget változ- 
tatott. 

A megyei főorvos első izben 
tett ez alkalommal hivatalos lá- 
togatást városunkban. Felkereste 
a városi orvosi rendelőt is, ahol 
külön vizegálatot tartott és egyben 
jegyzőkönyvben állapitotta meg, 
hogy mindent rendben talált. A 
városi főorvos külön tájékoztatta 
Stanila főorvost a város egész- é 
segügyi helyzetéről valamint a 
különböző más közérdekü ügyek- 
ről! is. 

A főorvos nagy figyelemmel 
hallgatta a jelentéseket, valamint 
az előterjesztéseket, amelyeknek 
célja, a közegészségügyi helyzet 
megjavitása és egyben igéretet 
tett, hogy a megyei főorvogi hi- 
vatalt illeti, elfogja intézni, ami 
pedig magasabb helyen való köz- 
benjárást illet, azt is. 

Atkalmunk volt Stanila fő- 
orvossal beszélgetni és megálla- 
pithattuk, hogy komolyan fogja 
fel hivatását, öntudatosan gon- 
dolkozik minden olyan dolog 
felett, amely igen sok körültekin- 
tést, nyugalmat és helyes elinté- 
zést követel. Egy ilyen fontos 
helyen, mint a megyei közegész- 
ségügyi hivatal, kétszeres erő és 
akarat kell, hogy azt lelkiismere- 
tesem elvégezhesse valaki. 
Stanila megyei főorvos mindezek 
kel rendelkezik és bürokratamen- 
tesen, gyorsan átfogó intézkedés- 
sel végzi a rájabizott munkát. 
Nem idegeg, nem kiabál, ha nem 
ugy beszél a polgárral, ahogy egy 
közhivatalnoknak beszélni kell. 
Szigoru a törvény betartásokban 
százszorosan megköveteli, hogy 
az miaden részleteiben be legyen 
tartva. Azonban ennek a betartá- 
sát sohasem ugy szorgalmazza, 
hogy abból a polgárnak kára le- 
gyen, mert tisztában van azzal, 
hogy a közhivatalnok van a kö- 
zönségért és nem pzdig megfor- 
ditva, Ezt az emberséges példát 
követhetaék egy páran a zsilvöl- 
gyében is és egyben megtanul- 
hatnák azt is a megyei tőorvostól 
hogy miként kell elintézni az 
egyes hivatalos ügyeket a nélkül 
hogy a polgárt különsebb m 
terhelés érné. 



Napló 

Hunyadvármegye 
népi statisztikája 

A statisztika szerint a me- 
gyében 30 887 magyar él 

Déva. A hunyadmegyei egész- 
ségügyi hivatal 1938 december 
31 iki hivatalog statisztikáját a hi- 
vatal engedelmével az alábbiak- 

ban közöljük : 

DÉVA. Román 8524, ma- 

gyar 2867, bulgár 21, német 
218, zsidó 751, orosz 1 összla- 
kosság száma 12382. Ebből val- 
lás szerint görög keleti 7195, gör. 
kat. 1300, római kat. 1862, ref. 
1001, unitárius 218, baptista 54 
zsidó 751, másfelekezetü 93. Ne- 
mek szerint 5860 férfi 6522 nő, 
4120 nős, 6890 nőötlen, 1210 öz- 
vegy és 162 elvált. 

Petrozsény, román 7317, magyar 

60. 9, német 1118, zsidó 1101 
más 244 összesen 15799. Ebből 
vallás szerint, gör. kel 5105, gör. 
kat. 1938, róm. kat. 5014, prot. 
405, ref. 1774, unitárius 342 

baptista 65, zsidő 1101 más 13. 
Nemek szerint 7745 férfi, 8054 
nő, 6680 nős, 7908 nőtlen 1084 
özvegy, elvált 127. 

SZÁSZVÁROS. Román 4480, 
magyar 1218, bulgár 10, német 
799, zsidő 141, orosz 12, ögsze- 
sen 6660. Vallás szerint gör. kel. 
3420, gör. kat. 1010, róm. kat. 
480, prot 969, ref. 519, baptista 
110, zsidó l41, más I1. Nemek 
szerint 3063 férfi, nő 3597, nős 
2740, nőtlen 3059, 800 özvegy, 

61 elvált. 

HATSZEG. Román 1852, ma- 
gyar 557, bulgár 25, 71 német, 
507 zsidó, 3 orosz, más 85 ösz- 
szegen 3100. Vallás szerint gör. 
kel. 961, gör. kat 691, róm. kat. 
399, prot. 16, ref. 313, unit 12, 
baptista 200, zsidő 507 más 1. 
Nemek szerint 1510 férfi, 1590 nő 
904 nős 1960 nőtlen, I54 özvegy 

és 82 elvált. 
VAJDAHUNYAD. Román 4200 

magyar 2676, bulgár 3, német 
100, zsidó 208, orosz 2, más l4, 
összlakosság száma 7203. Vallás 

szerint gör, kel. 3800. gör. kat. 
400, róm. kat 2300, ref. 360, 
unitárius 16, baptista 20, zsidó, 
208, más 93. Nemek szerint 3703 
férti, 3500 nő, 1500 nős, 5403 
nőtlen, 200 özvegy és 100 elvált. 

Hunyadmegye többi közsé- 
gei: Román 264475, magyar 
17550, bulgár 25, német, 2967. 
zsidó 1017, orosz 1345, más 4121, 
összlakosság száma 2915C0. Val- 
lás szerint gör. kel. 203921, gör 
kat. 60930, róm. kat. 6620, pro- 
testáns 2624, ref. 10533, unit. 1555 
baptista 1826, zsidó 1813, más 1669 
Nemek szerint lá2113 tférti, 149387 
nő, 133270 nős, 121679 nőtlen, 
12792 özvegy 23755 elvált. 

Hunyadmegye összlakossága 
tehát, Román 290,848, magyar 
30,887, bulgár 84, német 5278, 
zsidó 3725, orosz 1263, más 4464 
Összlakosság száma 336.644. 

Vidéki kiszolgálás 
Kedves Szerkesztő Ur! 

olyan megbizatásom van az 
élettől, hogy többször töltöm a 
napot vidéken, szóval olyan vi- 
déki helyiségekben, amely még 
Petroseninél is vidékiesebb. Az 
u. n. ,„jó vidék" ez, amelyről már 
Mikszáth Kálmán is megállapi- 
totta, hogy mindig ad témát mü- 
vésznek, irónak éz szinésznek az 
ő kivételes jellegzetességével. 

Ebédre az egyik étterembe 
mentem. Az első meglepetés, 
hogy az uccai ruhában álló pin- 
cér egyáltalában nem üdvözli a 
vendéget. Nem csak engem, de 
másokat sem. Ö ott áll a sarok- 
ban és nyugodtan engedi, hogy 
felöltődet levesd, elhelyezkedjél 
az asztalnál, amelyen oltfelejtett 
kenyérmorzsák emlékeztetnek, ar 
ra, hogy már evett ott valaki de 
nem törölte le senki az asztalt 
Közbe előkerül, egy hölgy is, 
akiről az első pillanatban nem 
lehet megállapitani, hogy külön 
kiszolgáló e vagy pedig a pjncér 
felesége. Uccai ruhában van szin- 
tén. A kötője nem valami kelle- 
meg mert a piszok mellett étel- 
maradékokkal van tele. Ugyanezt 
lehet mondani a férfiruhájáról is. 
Közbe az orrát piszkálja és eszébe 
jut, kogy bejött valaki s odaáll 
az asztal elé s minden udvarias- 
ság nélkül azt kérdezi: „ebédet, 
igen ?* Igen - mondom - ké- 
rek egy levest. Tányért hoz. 
Közben megnézem a kezét. Egy- 
általában nem tiszta. Körmei alatt 
centiméter vastagságu feketeség, 
Rossz és kellemetlen benyomás. 
Már szeretnék felálni, de jó mo 
dorom visszatart. Arra gondolok, 
hogy elrontom a gazda becsüle- 
tét, ha tüntetően távozom. Meg- 
érkezik a leves. A kiszolgáló ujja 
tövig benne van, majd a tányárba 
önti és közben megfüröszti a csé- 
szét is a levesbe, amelynek az ol- 
dala fekete, kormos. ,Köszönöm" 
mondom udvariasan, ezt nem ké 
rem. Rám néz. Kicsit megbotrán- 
kozással es látom, hogy kelle- 
metlen a számára. Azért nem 
kérem - mondom neki — mert 
én ugy szeretem az ételt, ha a ki- 
szolgálónak nem ér bele az ujja 
és nem füröszti meg a csészét a 
tányérba, illetve a levesbe. Köz- 
ben el megyen és kenyeret rak a 
kezével másik asztalon maradt 
kenyérből egy tányérra és azt 
hozza elém. Nekem persze nem 
szabad gondolnom sem arra, hogy 
ez az ember esetleg valami fer- 
tőző betegségben is szenvedhet, 
vagy mit tudom én, hogy ha va- 
lahol volt, megmosta e a kezét, 
vagy nem? Ő mindezzel nem 
törődik. Azt gondolja, hogy nagy 
kitüntetés a számomra, ha ő be- 
nyomja az ujját a levesbe, a ke- 
nyeret kézzel rakja elébem, a 
tányért a kezével törli meg és 

egyáltalában azt hiszi talán, hogy 

örvendek annak, hogy ilyen ,fi- 
noman" kiszolgáltak. 

Holott egyáltalában nem ör- 
vendek. Sőt, felvagyok háborodva 
hogy az ilyen étterem homlokára 
van bátorságuk kiirni, hogy „Ét- 
terem". Habár sokkal helyesebb 
lenne, ha azt irnák ki, hogy 
„pancsterem", ahol a pincér pisz- 
kos kézzel szolgál ki, a körmei 
alatt hónapos piszok van, az uj- 
ját belenyomja a levesbe és a 
tányért megfüröszti benne majd 
a kenyeret a kezével szedi egyik 
tányérból a másikba. Nem ment- 
gég az, hogy vidéken lakik valaki 
A vidéknek is meg van a maga 
izlése és a maga kulturája. Azért 
mert ebéd közben az étterem 
egyik asztalánál olyan römizők 
ülnek, akik hangosan dalolnak, 
nem törődve mások jelenléttével, 
ez nem jelenti azt, hogy ott is ne 
legyenek olyan emberek, akik ezt 
az alsórendü rogssz szokásokat 
kellemesnek tartsák, Es minden 
további kelljemetlenség elkerülése 
végett, tessék elrendelni, hogy 
uccai ruhában, fehér kabát nél- 
kül senki sem szolgálhat ki, Élel 
miszereket árulni, enni adni a 
közönségnek, nem zsiros mocs- 
kos és egészségtelen ucczi ruhá- 
ban szokás, hanem izléses fehér 
kabátban. És még valamit: Az, 
aki egyben pénzzel is jár, leg- 
alább ne fogja meg az ételt, ke- 
nyeret atb. azzal a kézzel, amely 
pár percel azelőtt még olyan 
pénzekkel járt, amelyet olyan be- 
teg helyről hoztak hogy ragályos 
is lehet, de megfertőzheti igy ma- 
gát más betegséggel is az ember 

A szerkesztő ur kész hive: 

Egy vidéki utazó 

Készséggel közöljük a fenti 
panaszos levelet, amelynek való- 
ságáról mi is több izben meg- 
győződtünk. Vannak egyes ven- 

déglők, amelyek alig, vagy egy- 

általában nem törődnek a leg- 
elemibb egészségügyi szabályok- 
kal sem. Egyben pedig felhivjuk 
az illetékes közegészségügyi ha- 
tóságok figyelmét, hogy intézked- 
jenek ennek a kellemetlen hely- 
zetnek a megszüntetését illetőleg. 

Titokzatos felelet. Rosa- 
mond Lehmann, a kiváló angol 
irónő, a női lélek ébredését és 
titkait tárja elénk csodálatos mű- 
vészettel ebben a regényben. Ti- 
tokzatos felelet az amit a lélek 
kap, amikor bizonyosságra vágyik 
az élet nagy kérdéseinek utvesz- 
tőiben. Ilyen végzeten és homá- 
lyos utvesztőkben bolyong Judith, 
ennek a leheletszerüen finom re- 
génynek fiatal hősnője. Gyer- 
mekkori élményekben gyökerező 
érzelmi szálak szövődnek közte 
és a szomszédházbeli három 
unokafivér között és e szálak 
egyre kuszább hálóvá sürüsöd- 
nek körülötte a serdülés évei 
folyamán. Egyetemi tanulmányai 
s Jenniferrel való veszedelmes 
barátsága csupán muló közjáték, 
mely után ui szenvedéllyel kap 
lángra szerelme Rodei iránt, a 
tragikus kiábrándulás Martin, a 
rendithetetlen imádó közelébe 
sodorja, akit nem szeret s végül 
a cinikus Junjan büvkörében fe 
jezi be nagy lelki kalandozását, 
hogy immár a vágyak és idegen 
befolyások örvényéből menekülve 
uj reményekkel kezdjen elölről 
mindent, Rosamond Lehmann 
Titokzatos felelet c. regénye az 
Athenaeum regénytár sorozstában 
308 lap egészvászonkötésben 19 
Lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Cluj. Kérje az 
Athenaeum ujdonságok jegyzékét. 

VULKÁNSAN 

Legszebb tavaszi 

kalap ujdonságok 

Pernecky Lujzánál 
kaphatok. 

Loteria 
Játszanak bizalommal a 

Coleciura Oficiala-ná 
Főelárusitóhely: Cluj Str. Reg. Maria 46. 

Casa de Pástrare, S. A. Petroseni. 

de Stat 

Hölgyek figyelmébel 

Permanens endolálás 

szerkezetü és 

. 

villannyal és villany nélkül, : O Í I 

most érkezett legujabb 

legmodermekb gépggei. 

uri és ndi 

fodrász 

szalonjában készül. 
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Egvyetlen osztály választel a 

e
 

1930. május 15-i huzására. 
LOTERIA DE STAT 

Primária comunei urbane Petroseni. 

Nr. l643-1939. 

PUBLICATIUNE. 
Se aduce la cunostinta celor interesati, cá in zíua 

de 13 Maiu 1939, se vor tine la Primária Orasului Petro- 
seni, camera Nr. I Iicitatii publice cu oferte inchise si 
sigilate pentru urmaátoarele : 

. La orele 8. Pentru darea in antreprizá a Iuc- 
rárii de tramsformarea santului de beton pe srada Regele 
Ferdinand, in valoare de Lei: 71.708. 

2. La orele 8.30. Pentru darea in antreprizá a 
Iucrárii de impietruirea strázii Avram Stanca cu piatrá 
spartá, in valoare dupá deviz de Lei: 74.800. 

3. La orele 9. Pentru darea in antteprizá a Iuc- 
rári de regularea si pavarea strázii Tache lonescu, ín 
valoare dupá deviz de Lei: 228.060. 

4. La orele 9.30 Pentru refacerea pavajului cu 
piatrá cubicá pe strada Vasile Conta, in valoare dupá 
deviz de Lei: 238.878. 

5. La orele 10. Pentru construirea zidurilor de 
sprijin la drumul spre Paráng, in valoare dupá deviz 
de Lei: 350.000. 

6. La orele 10.30. Fentru procurarea furniturilor 

de cancelarie, a registrelor si imprimatelor necesare ser- 
viciilor comunale. 

a orele 11 Pentru procurarea materialelor 

necesare intretinerii localurilor serviciilor comunale. 
La orele 11.40. Pentru procurarea uniformei 

camerierilor Primáriei. 
9. La orele 1II.40. Pentru procurarea si repararea 

mobilierului si materialelor de intretinerea acestuia. 
10. La orele 12. Pentru procurarea materialelor 

necesare la serbárile nationale. 
II. La orele 12.20. Pentru procurarea conbustibi- 

lului necesar serviciilor comunale, lemne si cárbuni. 
12. La oarele 12.40. Pentru procurarea furajului 

necesar pentru caii Primáriei. 
Licitatia se va tine in conformitate cu art. 88- 

1I0. inclusiv din Legca Contabilitátii Publice, regulamen- 
tul O. C. L. si normele publicate in Monitorul Oficial 

Doritorii de a Iua parte la licitatii vor depune pe 
lángá oferta inchisá si sigilatá si o garantie de 50 in nu- 
merar sau efecte de stat din valoarea devizului, iar ofer- 
tele se vor face numai in conformitate cu caetele de sar- 
cini si devizele cari pot 1i vázute in fiecare zi la Primá- 

rie in timpul oarelor de serviciu. 
Petroseni, la l4. Aprihe 1939. 

Primar: Dr. Fárcasiu Emil. Secretar : Silviu Scrob, 

Zboray Ernő: Trópusi nap alatt 
(Egy kivándorló élete Jáva szigetén) 

Hőse egy kalandvágyó magyar fiatalember, aki miután 
elvergődött Port Saidig, egy Holland Indiába utban lévő hajóra lo- 
pakodik. Mikor a hajón észreveszik, munkára fogják és Batáviában 
átadják a kikötői hatóságnak. A jólelkü holland hivatalnokok a le- 
rongyoltan érkező fiatal magyart ellátják ruházattal, élelemmel és 
elhelyezkedést, sőt kölcsönt is szereznek neki. Igy lesz gyakornok 
egyik gyarmati társaság ültetvényén. Az ültetvényes ábécéjén dzsun- 
gelirtáson kezdi. Félév mulva már véglegesitve, önálló munkaterüle- 
tet kap. Az ültetvényen csak egy adminisztrátor, egy hivatalnok, 
néhány félvér hivatalnok képviselik a civilizált emberiséget. Legkö- 
zelebbi szomszédjával, egy félvér hivatalnokkal is csak ritkán jön 
özsze. A reggeltől napestig folyó munka a hőségben és az állandó 
táratalanság nagyon kimeriti. Félvér szomszédja rábeszélésére házve- 
zetőnőt vesz magához. Az asszony rendbe hozza az elhanyagolt 
legényháztartást és rövid időre Kovács Pál mértékkel és megbékélve 
él. Egyik nap titokzatos betegség lepi meg. A szundanéz asszony 
rejtélyes szerekkel győgyitja és felépülége után ivásnak adja magát. 
Most már összekoccanásai vannak házvezetőnőjével. Féltékenység 
gyötri mikor az azszony napokra eltünik. Ujra a titokzatos trópusi 
betegség lepi meg. Igazgatója figyelmezteti, hogy teliegen elmerül, 
ha nem változtat életmódján és az asszony elküldését tanácsolja, 
mert betegsége a bennszülött asszony machinációjának a következ- 
ménye. Végre erőt vesz letargiáján és mivel gyanus jeleket maga is 
észrevett, házvezetőnőjét elkergeti. Ez időben a gazdasági válság a 
gyarmatokat is kikezdte, elbocsájtágok következnek és ezekben a 
válságos időkben nyeri vissza életerejét. Egyre vágyóbban gondol 
vissza a magyar hazára és végül honvágyának engedve hazatér. 

Znoray könyve izgalmasan érdekes. Meglepő gyönyörü 
magyarsága, amelyen cseppet sem látszik, hogy 18 éve él Jáva 3szi- 
geten. Z0oray Ernő: Trópusi nap alatt, Pantheon kiadásu 286 lapos 
mű. Ára fűzve 119, kötve 158 Lei minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje a Pantheon ujdonságnk jegyzékét. 

10. La orele 11.30. Pentru 
refacerea pavajelor si trotoarelor 
de asfalt deteriorate. 

11. La orele 12, Pentru 

Primária comunei urbane Petroseni 

Nr. 1668—1939. 

PUBLICATIUNE 

Se aduce la cunostinta celor 
interesati, cá in ziua de 15 Mai 
1939, se vor tine la Primária 
orasului Petroseni, camera Nr. 1. 
licitatii publice cu oferte inchise 
si sigilate pentru urmátoarele: 

1. La ora 8. Pentru procu- 
rarea si reparares vehicolelor, a 
materialelor de intretinere si pot- 
covitul cailor. 

2. La orele 830. Pentru 
procurarea si repararea hamurilor 
pentru cai. 

3. La orele 9. Pentru pro 
curarea materialelor de intretine- 
re si repararea a edificilor co- 
munale 

4. La orele 9.20. Pentru 
procurarea seminte, plante, flori, 
arbori etc. pentru parcuri comu- 
nale. 

5. La orele 9.40. Pentru 
ridicári pe teren, másurátori, in- 
tocmiri de planuri ete. si materia- 
lele necesare intretinerii serviciu- 
lui technic comunal. 

6. La orele 10. Pentru pro- 
curarea de materiale, unelte má 
turi etc, pentru salubritatea pub- 
icá. 

7. La orele 10.20. Pentru 
construirea si inzestrarea postului 
de pándá A. P. 

8. La orele 10.40. Pentru 

procurarea materialelor necesare 
la intretinerea cimitirului comunal. 

9. La orele 11. Pentru pro- 
curarea materialelor necesare la 
intretinerea erákilot, pietris, nisip, 

c. 

-
 

piatrá cubi 

procurarea unei macarale si a 
unui cántar la abatorul comunal, 
materiale de intretinere si pentru 
reparatiuni. 

12. La orele 12.20. Pentru 
procurarea materialelor pentru in- 
mormántarea sáracilor. 

13. La orele 12.40. Pentru 
procurarea de materiale sanitare, 
medicamente etc. pentru sáraci. 

Licitafia se va tine in con- 

formitate cu art. 88-110 inclusiv 
din Legea Contabilitátii Publice 
regulamentul O.CL. si normele 
publicate in Monitorul Oficial 
Nr. 127-1931. 

Doritorii de a lIua parte la 
licitatii vor depune pe lárgá o- 
ferta inchisá si sigilatá si o ga- 
rantie de 50/o in numerar sau 
efecte de stat din valoarea devi- 
zului, iar ofertele se va fece nu- 
mai in conformitale cu caetele 
de sarcini si devizele cari pot fi 
vázute in tiecare zi la Primárie, 
in timpul orélor de serviciu. 

Petroseni, la l4 Apr. 1939 

Primar: Dr. Emil Fárcasiu 

Secretar : Silviu Scrob 

Eladó 
1 házhely, Petroseniben 
az ej telepen, fő uccán 50 
méter hosszu 20 m. széles. 

Értekezni lehet Mischong Tóni 
berbély és fodrsz üzletében, 

Pr. Carol ucca. 
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Kereskedő és Iparos Naplé 

A légügyi miniszterium a 

kamara közbenjárására a gázál- 
arcok beszerzési határidejét 1939, 
május 31-iz meghosszabbitotta. 
Május 31 ig köteles tehát min- 
denki beszerezni a gázálarcokat. 

A helybeli betegsegélyző 
velünk a gázálarcok módozatait 
nem közölte h vatalosan és igy 
arról külön beszámolni olvasó- 
közönségünknek nem tudunk. 
Azt is meg kell emlitenünk, hogy 

Az iparosok 
A devai munkakamarától 

nyert értesülésünk szerint a ké- 
pesitési bizottság amely az ipar- 
engedélyeket felülvizsgálta, illetve 
ellenőrizte, hogy a becserélésre 
átadott régi iparengedélyek meg- 
felelnek e a törvény követelmé- 
nyeinek, igen sok iparengedélyt 
semmisitett meg, vagy pedig 
visszautasitott. Megsemmisitették 
a következők iparengedélyét : 
Akiknek az iparengedélyük a 
feleségeik nevén voltak és a férj- 
mint üzletvezető szerepelt rajta. 
Akiknek az iparengedélyén ha- 
misitásokat fedeztek fel. Ezeknek 
a műhelyét a kerületi munkafel- 
ügyelőségek be fogják zárni a 
törvény értelmében. 

Visszautasitották a becseré- 

lésre beadott iparaikat azoknak, 
akik nem küldték be: 1. allam- 
polgársági bizonyitványukat, 2. 
két fenyképet és végül 3. a mes- 

A közegészségügyi enge- 
délyt az uj iparengedély kiadá- 
sánál mindenkitől kérni fogják. 
E nélkül iparengedélyt nem ad- 

nak ki. Közöljük tehát mindazok- 
kal, akiknek a megyei közegész- 
ségügyi hivataltól (Consilie Igiene 
Judeteaná Deva,) ezen engedé- 

lyük nincsen meg, ugy azt igye- 
kezzenek megszerezni mielőbb. 
Ez ügyben egyébként közben- 
jártunk a megyei főorvosi hiva- 
talban és feltártuk azt a sulyos 
helyzetet, amely a kisiparosságra 
vár a közegészségügyi engedé 
lyek beszerzésénél. Egyben azt is 
tudomására hoztuk Dr. Stanila 

főorvos urnak, hogy egyes hely- 
ségekben a kerületi orvos 800 
Leit kér a kiszállásért, amely 
összegbe természetesen nincs be- 
számitva a megyei közegészség- 
ügyi alapra fizetentő ismeretlen 
összeg, amely együtt körülbelül 
ezer, ezerkétszáz leit fog kitenni 
a fizetendő összeg, amely az i- 
gensok rossz, anyagi helyzetben 
levő kisiparost erején felül ter- 
heli meg és képtelen is megfi 
zetni. Ugyancsak megemlitettük 
még azt is a főorvos urnak, hogy 
egyes helyeken sok nehézségeket 

okoznak az orvos urak (nevet és 

az összes gázvédelmi intézkedés- 
gel kapcsolatos hirdetményeket 
teljesen dijtalanul közöljük, mivel 
fontoz közérdekü közleménynek 
tartjuk. Felhivjuk erre a Propa- 
ganda miniszterium tigyelmét és 
egyben kérjük, hogy ezeket a 
köz szempontjából annyira fontos 
hirdetményeket okvetlenül küld- 
jek meg nekünk is és ne tekint- 
sék személyes ügynek az ország- 
és a társadalom fontos érdekeit. 

figyelmébe! 
terkönyvért egy 50 leies nyugtát, 
amely összeget a betegsegélyző- 

höz kell befizetni. 
Hangsulyozzuk, hogy csak 

azért utasitották vissza, akik a 
fenti háromféle aktát nem küld- 
ték be, amelyet a Kamara már 
kért volt tőlük ezelött egy évvel. 
Ha beküldték, ugy biztosan rend 

be van az ügyük. 
Felhivjuk azokat, akik nem 

küldték be a fennti aktákat, hogy 
jelentkezzenek a hivatal irodájá- 
ban, Petroseni, V, Conta 10, 
ahol iparügyeikben és annak el- 
intézésében utbaigazitást kap- 

hatnak. 

Azok pedig, akiknek ipar- 
engedélyük a feleségük nevén 
volt és azt ugy adták be, 

hogy iparengedélyüket a saját 
nevükre kérik, mert egy nap 
kellemetlen meglepetésnek teszik 

ki magukat. 

helyiséget közöltük) a helyiségek 
elbirálásánál. Vannak helyiségek 
ahol egyetlen egy mühelynek ne- 
vezett lokál sem felel meg telle- 
sen a követelményeknek, azonban 
képtelenség, hogy minden mű- 
hely átlegyen épitve és legfel 
jebb a ház uljláépitésével lchet 
modern, kényelmes és megfel lő 
műhelyt létesíteni belőle. Ezeket 
a szempontokat tehát vegye fi 
gyelembe a kerületi ég a többi 
illetékes tényező és vegye figye- 

lembe az iparos teherbiró képes- 
ségét is, mert az uj iparossal uj 
adófizetője lesz az állaronak, akit 
segiteni kell a hatóságnak, szé 
pen kell vele beszélni és nem 
fenyegetni, hogy jó kedvel és 
munkára való akarattal kezdie 
meg az iparát. A törvény szerint 
azok, akik 1927 ben iparenge- 
délyel rendelkeztek, és azóta egy- 
folytában abban a helyiségben 
laknak, nem kel! közegészségügyi 
engedélyt váltaniok. Ha azonban 
azóta műhelyt változtattak már 
nekik is ki kel venni a fenti en- 
gedélyti 

Virágcsokrok, lakadalmi és 
egyéb ünnepekre Zöldi ker- 

teésztben Petroseni. 

jól 
teszik, ha mielőbb intézkednek, 

május 10. 
Az összes tartományok e- 

gyesitésének emlékünnepét Pet- 
roseniben és az egész zsilvölgyé- 
ben nagy lelkesedéssel ünnepelte 
a lakosság. A nemzeti ünnep al- 
kalmából a házakat fellobogózták. 
Délelőtt az összes templomok- 
ban istentiszteletet tartottak, majd 
utána ünnepély volt a Munkás- 
kaszinóban a hol ünnepi beszé- 
dek hangzottak el, amelyben 
méltatták a nap jelentőségét. 

- Az ingatlanok bejelenté- 
sének utolsó határideje május 23. 
Felhivjuk az érdekelteket, hogy 
okvetlenül tegyenek eleget a tör- 
vény kivánságainak, mert igen 
szigoru pénzbüntetést vonhat 
maga után az esetleges hanyag- 
ság Jelentkezui a rendőrségen kell. 

Harc a fehér aranyért. 
Anton Zischka könyvének hőse 
bármely politikusnál és fejede- 
lemnél félelmetesebb erővel ural- 
kodik az emberiség fölött. Ural- 
ma idestova tizezer éve tart. Tiz- 
zer esztendeje ontunk vért és 

éket érte. A beavatatlanok 
nem is sejtik, hányszor huzódik 
meg évezredek óta háboru és 
béke, államok felvirágzása és 
tömegek hirtelen elszegényedése 
mögött „Gyapot király", vagy 
ahogy egy ókori okmány nevezi 
a ,fehér arany". Uj földeket te- 
deztek fel érte és uj gépeket ta- 
láltak fel kedvéért, melyek meg- 
nyitották a technika korszakát. 
Amerikában millió és millió né- 
ger lett rabszolgává miatta. Köz- 
vetlen miatta vivták az amerikai 
polgárháborut. Mert a gyapotül- 
tetményekért és piacokért már 
rég nem egyes kereskedők har- 
colnak, hanem városok és álla- 
mok, sőt világrészek. Ha tizezer 
éves történelmét végigkisérjük, 
betekintést nyerünk az ókori 
Babylon s a modern Larcashire, 
Szovjetoroszország és a primitiv 
népek, India és Jappán eletébe, 
a gazdasági és politikai élet ku 
liszái mögé és a modern vegyé 
szet laboratóriumába. Feltalálók, 
csempészek, spekulánsok hősök 
tudósok, gazdagság és nyomor 
panorámája vonul el előttünk — 
s az egésznek középpontjában a 
„Fehér arany' áll. Aki világpo- 
litikai iskolázottságra akatja ne- 
velni magát, nam találhat jobb 

olvasnivalót Zischka könyvénél. 
A legnagyobb könyvek egyike ez 
az izgalmasan érdekes munka, a 
regényes életrajz müfajának egy 
modernebb és tartalmasabb vál- 
tozate, a holnap talán uralkodó 
műfajnak uttörője. Anton Zischka 
Harc a fehér aranyért c. pompás 
könyvének ára füzve 90.- Lei 

minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Cluj. Kérje a 

Renaissance könyvek jegyzékét. 

a
 

- HAZASSÁGOK. Strán- 
zski Ferencz és Halász Piri az 
elmult szombaton tartották egy- 
bekelési ünnepélyüket, Petroseni- 

ben. 

- Ugyancsak vasárnap es- 
küdtek egymásnak örök hüséget 
Hammer Medy és Hammer Dezső. 
Gratulálunk. 

A Romániai Magyar Népkö- 
zösség bukaresti kirendeltségé- 
nek irodáját Dr. Mikó Imre ügy- 
véd a NU.F. Legfelsőbb Taná- 
csának tagja vezeti. Cime Bucu- 
resti Calea Victoriei 128a etaj II. 
Telefon : 45824. 

Előfizetőinkhez! 

Hálásan köszönjük, azon 
igentisztelt előfizetőinknek velünk 
szemban megnyilvánult jóakara- 
tát, akik megértették azt, hogy 
a lapfenntartáshoz is három do- 
Iog kell és pedig: pénz, pénz és 
ujra pénz és megértették azt, 
hogy az elmaradtelőfizetési díjai- 
kat megfizették. Sajnos, még 
mindig vannak olyanok, akik 
nagy hátralékkal tartoznak elő- 
fizetést összeggel. Ezeknek az 
előfizetőinknek a lap további 
küldését megszüntetjük és az elő- 
fizetési összeg behajtását ügyvé- 
dünknek adjuk át. Kénytelenek 
vagyunk ehez a nekönk nem 
kellemes eljáráshoz nyulni, mi- 
vel vannak egyes emberek, akik 
egyáltalában nem veszik ko- 
molyan a tartozásuk kiegyenlt- 
tését, ugy gondolva a dolgot bi- 
zonyára, hogy az adóság meg- 
Mzetése nem becsületbeli dolog, 

Pedig az. 

Eladó egy Franz Fuchs 
,Wien, rövid kereszthuros fekete 
rövid pedálos zongora. Értekezni 
lehet a kiadóban. 

Parfümök, pipere különleges- 
ségek, női és férfi divatcik- 
kek, csak BIEBER SAMUEL 

nél, Petroseni. 

– ELADO három ház egy 
udvarban, amely áll: három szo- 
ba, konyha, kamara, majd egy 
kétszobás, két kamarás egy 

szobás egy konyhás helységekkel 
és nagy kerttel Értekezni leket 
Huaros Anton Petrosent, A. Vlaicu 
ucca ó szám alatt. 

A Bucurestibb minden este 
Primu Lajos elsőrendü jazz 
zenekara játszik. Ardelean 
csellózik. Naponta frissen 
csapolt sör, bor és izletes 
ételek. A közönség Kkedvenc 

talalkozóhelye. 

ALoyd bodegában 
PETROSENI, Guld épület, 

Naponta frissen csapolt sőr, 
legfinomabb felvágottak, cee- 
megek és különlegességek 

nagy raktára. 
Kölön baráti termek ! 



Napló 

urnak - urnőnek 

é 

( 
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PEŐrOSENi. 

Rum, likör eés cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktara. 

— 

: 

SINCHÁ 

Képkeretezés gyári árban ! 

xx 

Ajándék tárgyakban nagy választék ! 

Táblaüvegre és üvegezésre kérjem ajáulatot! 

Ezemben k Eefegsegdélvzával 

Borsos 
Bladár 

uri és női szabósága 

Lupeni 
Készit a legujabb divat 
szerint a legszebb és leg- 
divatosabb kivitelben női 
kabát, kosztum és féri 
ruhákat felelősség mellett. 

— Legideálisabb hashajtó 
vértisz titó, epehajtó a Dr. Földes 
féle „Solvo" pirula. Székrekedés, 
bélrenyheség, rossz emésztés, gyo 
morrontás, felftuvodás, gyomor és 
bélfájdalmaknál teljes gyógyulást. 
nyujt. Egy doboz ára 20 Lei, 
minden városi és vidéki gyógy- 
szertárban és drogeriában kapható. 

(CGodet rádió a legmakacsabb 
idegességét is megnyugtattja.) 

Legszebb és legdivatosabb fér- 
riruhák, a legujabb divat 
szerint: Ovits Ferencznál, 

szemben a Bucuresti kávébázza! 

—– ELADÓ egy ház Petroseniben 
a Calea Romana (Malea) részen 
25 szám atatt. Értekezni lehet a 
kiadóhivatalban. : 

Petrosemni. 

Zuckerberger 
Jó és izletes cukrász- Herman 

sütemények 
fagylalt, benbon és más kölön bőrkereskedése 
legességek kre Faphatók Lupeni 
a SPORTCUKRÁSZDAÁBAN 

Pesroseni A legijobb és legtar- 
tósabb bőráruk nagy 

raktára. 
Kitünő és finom anyagok 
valamint garantált munkás 

cipők elkészitéséhez 
szükséges bőrök. 

A Petroseni közönség legkedveltebb 
szórakozó helye a 

ÉTTEREM 
Minden este Primu kitünő zenekara 

muzsikál. 

Kitünő italok, ételek és egyéb különlegességek. 
Tulajdonos: BACHRACH BÉLA, 

Uzina Eleectriea S.P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára : 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 

anyagokat. Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 
a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemü szerelési munkála- 
tokat felelőség mellett. 

PBEBL H. Petroseni 
Férti fehérnemüek Női fűzők: 

pizsamák. : Princzes orvosi fűzők. 
háló, sport és divat ingek : haskötők, 

Házikabátok harisnya és melltartók. 
Viharköpeny (VindJacke) Mérték után és nagy 

k Í és köpenyegek. II választékban ! 

Rendelésre azonnal készülnek! 

: Hangulatos csaadi szórakozó hely 

Hnarosklul helyiségében. 
Legjobb ételek és itatok a leg- 

olcsóbb árban és minden időben 

Vezető Jéger Ferencz. 

Frissen csapolt sör. Abonánsokat elfogad. 

Győződjön meg e hirdetés valóságáról 

NAPLÓ. Megjefenik havonta kétszer. Előfizetési árak : 
Egy évre 180 Let. Fél évre 90. Negyed évre 45. Egy hónapra 15 Let. Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesűleteknek, hatóságoknak stb. 

egy évre 1000 Let. 

A Napló hírdetési díjai 

Kockahirdetések hi gállapított dijszabások alá cs- 
nek. Ugyancsak külön hírdetési tarifa alapján lehet felvenni a lap 
számára más egyé övegszerű hírdetéseket is, amelynek közlése 
a hivatalos tarifa alapján lehetséges csak. Halálozási, köszönetnyil- 
vánitás, eljegyzés, esküvő és más kasonfó hirdetések 2:0 Leibe ke- 
rülnek egyszeri közlésnél. - Hirdetési dij az egyes rovatokban, 
szavanként: Állást keres ! lej. Állást nyer 2 lej. Leckezdés 2 Hlej. 
Udülő és fürdöhelyek ! fej. Házasság 5 lej. A többi rovatokban 3 lej szavanként. - Minimum f0 szó -. „Cím a kiadóban" feladott hirdetéseknél 10 lej, jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő. — 
lyan hirdetésekért, amelynek feladója más rovatban kivénijz a köz- lést, mint ahova tartozik, kétszeres dij fizetendő. - A hLirdetési 

dijak előre fizetendők, számlát és támpéldányt nem adunk 

Szerk. és kiadóhívatal Petroteni, Tipokraka B-rger, Hafegg 


